

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	06 kr. (70 fillér.)
Éves előfizetés:	1 forint (80 fillér.)
Védőre postán:	
05 kr. (1 kor. 80 fill.)	
2 fill. (4 kor.)	
4 fill. (8 kor.)	

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.
Feliratkozó: KUN BÉLA.

A tisztviselők fizetésrendezése. — Megszökött kereskedő.

Feudalizmus.

Nagyvárad, december 13.

Azt hisszük, aki figyelemmel olvasta Darányi programját, észre vehette, hogy az nem egyéb, mint a latifundumok, a nagybirtokos osztály s általában a köztört birtokok védelme. Altalában nem elgátlhat ki egy modern gondolkodású embert sem, mielőtt azt látja, hogy a földmivetés, melynek modern irányba való terelése külföldön átalakította az illető államok gazdasági életét, nálunk még mindig a kezdetlegesség korlátaival veszi körül magát.

Az a program, melyet Darányi a képviselőháznak bemutatott, nagán viseli a feudálistárok jóváhagyásának a nagybirtokos osztály s végül a szegény emberek pusztulásának helyéget. Pedig a mezőfentartó osztály épp a szegény földműves osztály, ez a szorgalmas osztály az ő keserves munkájával tartja fenn a nemzetet. Ennek az osztálynak ebben a hazában olyan a helyzete, hogy fele lthon elpusztul, másik fele pedig kivándorol. Ilyen politika mellett nem is csoda. A jelenlegi földművelésügyi kormányzat a munkásérdekben állítólagosan hozott törvényeire csakugyan nem illik más jelző, mint a „rabszolga törvény.” Ilyen törvényekkel pedig kormányozni csakis a mágnásoknak lehet, akik kérelhetetlen zsarnoksággal hajlítják igazukba a munkásokat.

Amit egyáltalában elítélünk s elítél minden ember, a kibén józan gondolkodás van, az a földművelésügyi kormányzat szerencsétlen szövetkezési programja.

A szövetkezetek abban a formában, melyben ma fennállnak, nem felelnek meg legkevésbé sem hivatásuknak. Felekezeti gyűlések az alapjuk s végül nagyoni bukás a végük. Sok existenciát tönkre tesznek s az államot jelentékeny összegű adóbevételelem elmaradásával károsítják. Még is ragaszkod-

dik a kormányzat terjesztésükhöz, dacára annak, hogy a mai viszonyok közepette és a mai formájukban létjogosultságuk nincs. A parcellázásról mondott nyilatkozatai sem elgátlhat ki senkit, kik meggátolni óhajjia a kivándorlást ezáltal. A parcellázás ma úgy történik, hogy a vevő rendszerint tönkre megy általa. Ugyanis minden parcellázásnál egy csoport alakul kizárólag földművelőből, kik a nép földhegyét felhasználva a parcellázásoknál óriási hasznot vágnak zsebre. A föld értéke az ilyen parcellázások folytán napról-napra oly artemelkedést mutat, mely indokolatlan. Elvégre a föld értéke nem emelkedhet ma már. Értékesebb napról-napra csak az emberi munka lesz. Épp ezért a parcellázásokat az államnak kéne kézbe venni. Nem pedig tűrni, hogy gomba módon szaporodjanak a parcellázó bankok.

A mezőgazdasági munkáskérdésről óvatosan hallgalt az ezterholdások védszentje. Ha néha-néha elejtett is egy-egy szót, az sejtetni engedte, hogy a mezőgazdasági munkáskérdésben a tulipán-miniszter álláspontja a legsötétebb reakció. Nem is szükséges, hogy maradi gondolkodású emberek foglalkozzanak e kérdéssel, melyet meg sem értenek és így nem is méltányolhatnak. Ez a kérdés magától érik meg s maga fogja aratni gyümölcsét, mely azonban az ezterholdásoknak s mágnásoknak nem lesz kellemes. Hiába minden erőlködés, a mezőgazdasági munkások diadala a latifundumokkal szemben biztos s csak nagyon rövid idő kérdése.

A képviselőház tilése. A képviselőház mai ülésének eseményei Apponyi Albert gróf programbevétele volt. A nemzeti kormány kultuszminisztere az ő megszökött hamis pártosával a stívirányító özőnét öntötte és közben igért merészet és ígért nagyon. Mindent, sőt még annál is többet ígért a nagy ígérő. Az a gyönyörű program, amit Apponyi ma körvonalazott, természetesen ígért marad. Hiszen Apponyi ígéri . . .

A város közgyűlése.

A fizetésrendezés elfogadták.

Kisért a pótdadómelés.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, dec. 13.

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága ma délután kezdte meg a decemberi közgyűlés napirendjének tárgyalását.

Ma a fizetésrendezés került megvitatás alá. Az egész törvényhatósági bizottság egyöntetűen elhatározta a fizetés emelést, meg pedig oly mértékben, hogy a tisztikar a legnagyobb mértékben meg lehet vele elégedve.

A fizetésrendezésen kívül a megválasztott bizottság javaslatot kélték meg nagyobb emelést, csufos vereséget hozva a kormányra.

Az ülésről az alábbi tudósítás számol be:

Glez Antal főispán délután három órákor a közgyűlést megnyitja. Istvánffy t. tanácsos olvassa a polgármester jelentését a múlt havi közigazgatási állapotokról. A jelentést tudomásul veszik.

Juricskay Barna felolvassa az interpellációs könyvet, melybe interpellációt jegyeztek be: Adorján Emil dr. az ex-lex idejéből fennmaradt adók után szedett kamatok, Schwartz Isidor a városi villamos vasut ellenőrzése, Kaza y Kálmán dr. a villamos vasút közli rendelkezések továbbá Széles Lajos a városban építészeti munkáinak tárgyában.

Az interpellációkra hat órákor térnek át s aztán a tárgyszerűen tovább tárgyalják.

Az igazoló választmány bemutatja az 1907. évre érvényes legutolsó adófizető törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzékét, amit a közgyűlés tudomásul vesz.

Választások.

Ezután megválasztják a közigazgatási bizottság öt tagját. A szavazatszedő bizottság elnökiét Mezey Mihályt, tagjaiul Beczky Lajost és Vuicskics Gyula dr.-t, jegyzőjéül Juricskay Barnát küldi ki a főispán. Megválasztották: Berkovics Ferenc dr.-t 66, Hoványi Géza dr.-t

40, Radó Ignéc dr.-t 39, Rádi Ödön 68 és Sulyok István 68 szavazattal. Az igazoló választmány elnökevé a főispán Adorján Emil dr.-t, tagjává Szokoly Tamást, Stocker József dr.-t és Schütz Albert dr.-t ajánlja, de a közgyűlés újból az eddigi tagokat választja meg.

A fizetésrendezés.

Következik a fizetésrendezés tárgyalása, Istvánffy t. tanácsos ismereti a tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozó miniszteri leiratot, valamint a pénzügyi bizottság és az általános választmányi javaslatait. Előterjeszt a módosításokat, amelyeket az eredeti javaslaton a miniszter utasításai szerint végeztek.

Stocker József dr. Feltétlenül szükségesnek tartja a fizetésrendezést, de kéntelen kifogásolni a második és harmadik fokozat közötti óriási különbséget. Ennek megszüntesét végezt javasolja nyolc fizetési osztály helyett kilencnek létesítését tovább az első aljegyű az alkaptány, a főmérnök és áruvásárló elnök külön új fizetési osztályba sorolását 3600 korona törzsfizetéssel. Kívánja, hogy a fizetésrendezés ne vonjon el semmit a villamos művel, meg a közköltő emelésre is lesz szükség. (Nagy raj.) A tisztviselők érdekében nem zárkózik el a közköltő emelésről . . .

Friedländer E. Samu dr.: Nem áll. A kereskedelmet és ipart kell elősorban pártolni!

Stocker József dr. Nem akar mindemáron közalköltőmeiést, de a tisztviselők és a villamos mű érdekait mindig szem előtt tartja. Indítványozza, hogy a fizetésmeiésledezeti részét ne fogadják el.

A végrehajtás.

Kurländer Ede dr.: Resolúciót tartja a fedezeti előirányzatot, mert a villamos mű igazgatója számításán alapul. Hivatkozik a Moskovits József dr által kimutatott adóbevételeire, amely szintén fedezeti alap. Kifogásolja az indítványt az a részét, amely záros három évi határidőn belül végre akarja hajtani a fizetésrendezést. Ez elvár a pénzügyi bizottság javaslataitól, kéri, hogy ezt kapcsolják ki a tárgyalásokból. Dör y Ferenc a polgári iskolai tanító fizetésrendezéséről szól.

LEBOVITS és WEISZ egyedüli angol férfi divat szabó cég
NAGYVÁRADON, Fő utca. Zárda épület.
a legfinomabb hazai angol és skót szövetkálónlegességék nagy raktára. Telefon 151.

Gábel Jakab reflektál D'Orý felszólalására, Stocker javaslatát nem fogadja el, mert ez a fizetésemelés előadását jelenti. De Kurlanderrel sem ért egyet a végrehajtás határidejét illetően, mivel nem hiszi hogy három év múlva a város bírnia ezt az újabb terhet. Az addó irásdíj hiány és ezáltal ismét nagy mértékben emelkedne

Balogh Dóme után

A fedezet kérdése.

Károly Irén: Hozzájárul a fizetérendezéshez azonban a fedezetre vonatkozólag vannak észrevételei. A vilamos mű hozzájárulást törvénnyel állapítják meg huszonháromezer koronára és ezért ne kívánják újabb húsz ezer koronával való megterhelést.

Kecskeméthy Lipót: A miniszteri iratnak az iskolai felügyelői állásra vonatkozó részéhez szól. Kívánja, hogy ebben a tárgyatban kérdéseket meg az iskolázottak.

Gábel Jakab ellenzi ezt.

Friedlander Sándor: A fizetérendezés se nem realia se nem keresztelhető. A miniszter levette el a hibát leírásában. Nem lehet fizicorai a végrehajtás határidej, mivel nem hiszi, hogy három év múlva már elbírná a város ezt a nagy terhet. Az addó irásdíj mértékében emelkedett, hogy a teljességben Negyvárad vezet az egész országban. Nem a pótdómó per centek száma, hanem a pótdómó összege a fő, ez pedig az egyenes addó emelkedését órási mértékben emelkedett.

Sipos Orbán elfogadja a tanács javaslatát és Stocker indítványát, a miniszter iratát teljes mértékben hűbenem.

Hle y Endre: Megtoldja Stocker indítványát, hogy az előterjesztés magasabb fizetési osztályba sorozzák. Nem hiszi, hogy a fizetésemet pótdómóemelés nélkül lehet megvalósítani. Szó az iskolai felügyelői árszól, amelyet szükségesnek tart.

Moskovits József dr: A fizetérendezést csak abban a keretben engedje el amilyen a pénzügyi bizottság megállapította. Feltesse nek minden változtatást. Nem helyli újabb osztály felállítását, mert akkor az egész javaslatot revideálni kell, kéri, hogy ne bolygassák a pénzügyi bizottság javaslatát. A költségvetést mindenben reliknak tartja. Elfogadja a tanács javaslatát.

Stocker József dr hozzájárul Friedlander indítványához, azt tartja, hogy a vilamos művel tartalkoztató nélkül nem lehet elvonni semmit. Ne kössék a fizetérendezés sorsát ahhoz, hogy a vilamos művel bíránt is elvegyenek.

Kísérő a pótdómó emelés.

Balogh Dóme jelentkezik felszólalása után

Rendes Vilmos: Nem hiszi, hogy van valaki, aki nem szavazná meg a fizetérendezést, csupán a három év alatti végrehajtás iránt vannak aggályai. Nem zárkózik el egy-két per centes közzölt emelésről, (az) sőt 100 per centhez is hozzájárul a fizetérendezés érdekében.

Adorján Emil olene van mindennemű közzölt emelésének. Glac Antal főispán a vitát bezárja s felkéri, hogy a polgármester válaszoljon egyes kérdésekre.

Stocker ed indítványára meg, jegyzi, hogy a miniszter jóváhagyta a fizetérendezést.

Rimler Károly: Kellemben volt neki a fizetés emelés tárgyában már elődjét fogva exponált állása miatt. A fizetés nézve kijelenti, hogy mindig ellenzte, hogy a vilamos művel valamit elvonjanak. Stocker és Hlatky indítványát keresztelhetőnek tartja. Azután válaszol az ehangozt felszólalásokra, mine

Adorján Emil felszólalása után következők a szavak:

A szavazás.

A tárgyalás elveit a tanács javaslatát elismerő Kurlander javaslatát elfogadja. Stocker József indítványát elfogadják. Azután átterik az interpellációra.

Adorján Emil interpellációjára Lelkes Ödön tanácsos válaszol s bizonyítja, hogy Adorján állításai nem felelnek meg a valóságnak. A választ egyhangyilag tudomásul veszik.

A többi interpelláció Rimler polgármester válaszul. A válaszokat tudomásul veszik.

A városi kezdetben vétéléről szóló tanács javaslatot elfogadják.

A Szegedi társaság kérdését az eddigi 200 korona segédnyek 800 koronára emelését elfogadják s a tanács, amit Hovány Gyula felszólalása után elfogad a szegediek. Sőt. Dező városi alkalmazott részére az eddigi évről kezdődj megzavaztál.

Állat az emberben

Jack, a hasfelmezős.

- Saját tudósításból. -

Nagyvárad, december 13.

Két borzimas esetről mindkettő Áradmegyében történt. Újpesten, éretlenül. Védőgázok kegyetenség és állatláság nyilatkozik meg mindkettőben. Mindkét önkéntesítő perverz lelkeltől elmebeteg. A szadimas beteg.

Bene Anna उपतननाल leányak vasnapon este vámai dolga lé-

vén a szubán. a sötétben kellett hazatérnie. Újában egy ismeretlen ember csatlakozott hozzá. Beszédbe ereszkedett vele, majd szerelmi ajánlatokkal kezdte ostromolni a leányt. Bene Anna futának eredi, hogy meneküljön, de a férfi utána vette magát, letperte és a késsel bevágta a leány hasát. A vér patakozásának közepette aztán kielgítette állatias vágyait. A leány belehalt sebeibe. A tettes kiéte eddig még nincs megállapítva.

A másik eset szereplője Kiss György, kit falujából az aradi ügyészhez szállítottak be. Kiss Györgyöt azszal vádolják, hogy halálra verte Lelkét. Ezt az orvosi vizsgálát be is igazolta. Az asszonyt halála után az orvosok megvizsgálták és megállapították, hogy egész teste halálközeli útések nyomait viselte.

Kiss György a kihágását során bevallott mindent. Rettenetes dolgok derültek ki. Beismert, hogy üttötte feleségét, de nem azért, mert az éjezetet okozott neki.

A bíróság Kiss meggyűjtését állavette.

H I R E K.

A vármegye községülése

Biharvármegye törvényhatósági bizottsága a szeptemberi községülési ülésén határozta, hogy az eladható ingatlan törv. közlank halasztásából törlés és veseti hozzájáruló változtatja. A kereskedelmi miniszter leírásában értesítette a törvényhatóságot, hogy a határozatot nem hagyja jóvá.

Az állandó választmány bírása Biharvármegye törvényhatósága állandó választmányának második szakosztálya ma tartotta ülését. A negyedik szakosztálya pedig holnap, pénteken délelőtt három óra körül Gálhory Sándor előtete mellett a vármegyei elnöki tanácsban, melyen körben közéleti ügyeket fog tárgyalni.

Munkában az adóprós. Egy idős óda tudvalegileg boldog a magyar. Azóta, mióta a nagy nemzetj szerény árasztja erre a hortházán a boldogságot. Nagy itt a bőség, nagy itt a vigör, tejjel-mézszal dúd Kanaán Magyarok hozzája. Ha nem az add, az bizony a kocsikós hazaküldnek is nagyon, de nagyon kell. Sola még a pénz, eszevesztéssel nem mákult a hely, mint manapság, amikor a kormány bírtalmat és nyílt rendelkezések utasít a pénzügygazdátoságokat, hogy az addó minél kegyetlenebbül hajtás be. És ó, a pénzügygazdátoságok engedelmesei. A fináncok jó fiúk nagyon és szorgalmasan nyúzzák le a nép börtét. Ó polgárfiarsak, ti lelkesedő

naiv polgárfiarsak, általános választógj nem lesz, hanem az addó, azt ki kell szurkolni, az isentit. Szomoró okból mondjuk el ezeket a keserű igazságokat. Arról van ugyanis szó, hogy a nagyváradi pénzügygazdátoság rendelkezett intézett a községi előljárásokhoz, amilyenben utasítja őket, hogy az addó szigorúan hajtás be. Megindul tehát a disznanyusz gőzerővel, Jajgathat bele a szegény kifosztott, kopás nép. Hé nem boldog a magyar!

A Körös szabályozása. A földművelésügyi miniszter néhány hónap előtt utasította a nagyváradi kulturálisról hivatalt, hogy késztesse el a Sebes Körös folyónak Fügy községi határára néz résznék államgyűllyel végrehajtás és a mit érvény megroggátt mederrendezés munkálatait. A miniszter előbb tájékoztatót akart szerezni a falból, hogy Fügy községi mily mértékben járult hozzá a költségvetés és arra az időre tartotta fenn döntését, míg az addókat meg késmel. A kulturálisról hivatali értekezésbe lépett Fügy községgel és az addókat egybegyűjtve azokat ma feltérjlesztette a miniszterhez.

Rákóczy alapítvány. Mező

gyán község képviselőtestülete közzöntő példénél az a nagy hozakéll a hazafidának faktu tartásuk községben. 200 koronára alapítványt tett ugyanis. Rákóczy alapítvány címen. A 200 korona kinnaitat és lent a két legjobb iskolágyermek kaptak.

Előleptetésnek a rendőrfő

gen Gábel Antal főispán, a polgármester előterjesztését. Hozzájárul Gábel rendőrfővezető tiszteletbeli alapítványát és Zilián Antal tiszteletbeli rendőrfővezető nevezték ki. Az újonnan kinevezett rendőrfővel ma tartás be az es. ut.

Rablótámadás. Badapszent

jelent: Madit Gyula kifosztott az este a Tisza Kalmán-éren megtámadta három szuhár és pénzt kériek tőle, mert papot adót nem skart, fején kérés kezni egy helyen megszurkált és elmenekült. A sérülést a mentők a Rézény-kinakár vitték.

Asz Irány-ügy. Kolozsvárról

táviratossék: Az Irany-ügyben az egyházi főtervezésük új tájalást rendelt el.

Ízgalmas jelenet a törvényesékon. Winer kintés

járshíró elnökségében, a törvényeséki palotában ma délelőtt ízgalmas jelenet történt. Szankk Millárd 45 éves ma sonó egy becsületvesztés perben mint panaszos jelent meg. Az elnökségben ráadásul a jelenet valóságosan élő szeretője és kölökösök szidalmak után az asszonyt egy zsebkönyv többzet megasztta. Sulvos sérülés ére az asszonyon.

Új drogueria illatszertár!
 Legelőször hazánkban forrás **hazatérési és betegápolási cikkek**, valódi angol és francia **illatszerek, kozmetikumok, hancuor készítmények, fürdőszobák, bol- és fürdőápolási készítmények, és rum-essenccsek**, házilag készíthető **illékörök, és rum-essenccsek**, fűrés és kősz **szivacsok**, **karacsosnygi és újví szándék tárgyak**.
 Van zseremona eritesitett Nagyvárad és vidék üzleti teljesen megfelelő 100
 nyílt Nagyvárad, Szt. László-tér (Fehás László-féle vaskereskedés mellett).
uj drogueria és illatszertár
 (Fehás László-féle vaskereskedés mellett).
UJVÁROSI DROGUERIA A SZEREGENNBEN
 Nagyvárad, Szent László-tér.
 Telefon rendeléseket rögtön szállítok. ☎

Apró hirdetések.

Aki mint könyvelő, segéd, munkás vagy bérnök más minőségben állást keres

Aki házat, földet, szőlőt, szőlősort, erőt, balmot, botort vagy bolmit el akar adni, vagy nyelvéket venni

Aki tanítót, nevelőt vagy nevelőt keres, bönnet- vagy nyelvéstest keres

Aki kereskedelmi cikkete, iparitemnényeket vevőket keres

Aki ismereteket akar kölni

Aki előnyös tiszti össekötteséseket akar kölni

Aki lakást bérebe akar venni vagy ki akar adni

Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni

Aki közöni akar valakivel valamit (nő-
csinli vagy férjhez menni)

biztos eredményt ér el, ha az

„E L O R E”

apró hirdetésai rovatát igénybe veszi.

Kevésbé kockázatos és biztos sikert ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül rájön arra, hogy **ennek is van hirdetésai váltoja**

Minden szó egyeztetés helyettesítése csak négy fillér.

Szegényeknek és átmenetileg ingyen. munkásoknak

Köszér 20 5 kúpa postacsomag 5 K
108. Kétfelnyen legújabb
nyomában! "W" vízitű, füstölt hús-
szárító, hátkosorok, hátkönyvek, fűszer-
árak.

Kis bán a főt (elérni), asztali borok
csomaga szőlő. Gyomrájásoknak barát,
fűtő káplató: **B T E R E S O M A -**
Nagyvárad, Nagybánya. 101

Előre Silbermann L. és Társa céghez,
mely egy nagy karácsonyi maradék vásárt
rendez melyen leszállítottában. 103 1-50

Porzsej Herman (asztalos és kárpitos
butor műipari vállalkozó Nagyváradon, az
Orsolya-utczán 60-61-es palotájában. Nagy
választék modern, széles, matt, fényezett,
vas, rez és kárpított butorokban, olcsó
szabott árak mellett.

Arany, ezüst, nickel zsebkönyvek
táskák, fali és sorozható órák, jegy- és kö-
ves gyűrűk, fülgyűrűk, láncok, mindennemű
ékszerek és láncok két a választékban
olcsón kaphatók. Fenti cikkelt javítás pon-
tanon eszközöztetnek. Freund Bejármáni,
Nagyvárad, Fő-utca, Szechenyi-szálloda.
108

Aki olcsón akar ékszerét vánd-
rólani, 14 karátos arany jegy- és köves
gyűrűt, dívalos fülgyűrűt stb. keresse fel
Ferdberber Testvéreket Kossuth-Lajos-u. 32.
123

Irodai alkalmazásait keres intelli-
gens nő, ki már ilyen alkalmazásban volt.
Cím: Klein, Győr, 2. szám. 171

Egy jó karban levő forgatható
billiárd asztal megvételre keresettel.
Cím: Klein, Győr, 2. szám.

Hímző- és szövőmda.

Felhívom a n. é. közönség b.
figyelmét elsősorban **fehértelmi**
varrodámra, hol kelengyék el-
készítését a legremekbbit kivitel-
ben vállalom el. 79

Legújabb

Hímző minták és monogrammok
előnyösnek és hímzetteknek.

Tisztelettel megrendelést kér
Öz. Gyulotits Bélané.

Bazár-épület, a színházal szomben.

Karácsonyi vásár!

A **mai naptól** karácsonyi vásár
lesz még nem létezőt olcsó árak
64 mellett.

Eladára kerülnek:

Fénykép- és levelezőalbumok, varro
és keztű-készítők, emlékkönyvek, fali
díszek, dohányzó kénytelék, babák, baba
kocik, pénzárak, zsebkések, társas
játékok, salk, dominó, Vetítőképekhez
teljes készlet. Bezzelő fonográfi darabja
7 korona és sok még fel nem sorolt
tárgyak. Továbbá ingek, gallérok és
harisnyák, valamint téli trikó ingek és
nadrágok; egy nő, mint férfi, hallat-
lan olcsó árak mellett helyszüké miatt
lesznek kiatrusitva.

A t. évközönség b. pártfogását kérve
tisztellett!

REKLAM ÁRUHÁZ

Fő-utca és Szaniszló-utca sarkán.

Gyermek-kocskik

Fli- és leány-kocskik, ötönök, gyermek
játékok és mások.

Csecesemő-kelengyék.

Bazár-árak, játékok, kosarak,
olcsó árak, nagy választék

Id. STERN VILMOS-nál

Nagyvárad, Kossuth-utca 16.
(Volt rendőrgyűlési épülettel szemben.)

Meghívás.

Az alakitandó **Magyar Bank**
t. részvénygyűzőit tisztelettel fölker-
jük, hogy **1906. évi** december
hó **30-án** (vasárnap) délelőtt 11
órákor a Zoldfa-szálloda kisterm-
ben tartandó

alakuló közgyűlésén

megjelenni sziveskedjenek.

A kösgyűlés tárgysorozata:

1. Az alapító bizottságának megál-
laptása.
 2. Az alapszabályok megállapítása.
 3. A társaság megalakításának elha-
tározása.
 4. Az igazgatók kinevezésének be-
jelentése és a felügyelő-bizottság meg-
választása.
 5. Az alapítók részére a felmentésny
megadása.
- Kelt Nagyváradon, 1906. évi dec. 12.
109 **Az alapítók.**

Megbízható és jó

kitűnő zsebkönyvel
csak 1 ftt 40.

50.000 dbot vásárolon egy fe-
ketelűdi ország felolá-
tása alkalmából, éppen ezért adha-
tok egy renek Glória-érték 36 órák-
ent lejáró aranyozott Remonitoir An-
ker zsebkönyvel és zsuzaival 3 évi
irásbeli jótállás és utánvét mellett
1 ftt 40 ért.

I. Német irakész

S. Kohano, Krakau Nr. 156.
Nem megfektető árakért a pénz
visszatartatják.
Számos közönségtitári rendelke-
zésre.

Byomatott Lassy Armin könyvnyomdájában Nagyváradon.

Dr. HAVAS ZSIGMOND
egyetemes orvos-tudor

fogorvos

Szent László templommal
szemben

Kishídfőnél, 2. szám.
I. emeleten van.

Rendel: d. e. 9-12 ig.
d. u. 2-6 ig.

Fogzász értelemtéssel, fogtömés,
arany, ezüst, platina, porcellán, ce-
menttel, műfogász szájpadlái és andul-
csapok fogak és arany koronák gyökér-
hez készítenek. 98

Olcsó gazdasági gépek

eladók. 100

Répvágó zuzóval, lendkerékkel
35 ftt, gyári ára 80 ftt. Répa-
vágók 14 ftt, vasfedélű 15 ftt.
Van 10 drb használt tengeri-
morszó 15 ftt, de kijavítva.
Szecskaavágó 2 késsel 24 ftt vas
allványon. Dob szecskaavágó 3
késsel 24 ftt. Borfejő gép kör-
forgó 60 ftt, Gözmosó gép 50
frr. 12 szak eke 7-es 20 ftt,
8-as 24 ftt, egy új sorvető gép
13 soros, 160 ftt. A legújabb
toló rendszer, 3 járgány a leg-
jobb karban, hibátlan. Nem ko-
rompi, ára a felszerelés szerint.

Reményi Ferenc, Berettyóújfal.

TELEFON
az egész megyére 628.

**Első Biharmegyei és Nagy-
várad**

műbútorgyár

Ajánlom a leggyorsabbal a leg-
modernebb kivitelezéssel gyarm-
ban készült szalon, ebédlő,
háló, kávéházi és asztali
berendezéseket a legolcsóbb
gyári árak mellett.

Rajok, kollégáiméknak kívánatra
díjmentesen.

18-160 Raktár és iroda: 29

Klapfaló-ter. Melen templom
mellett.

Telepek: **Kapuzavári-utca 38**
és **Kapuzavári-utca 2**

Büchler Márton
bútorgyáros.

„Orási”!

óra és ékszer nagy
raktár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

Ferdberber Testvéreknél

Kossuth-utca, Bihar kávéház-
as szomben. 92

Fők-üzlet Zoldfa-s. Korház csátrás mellett

Pénz!

Olcsó tőkétbirtokosok költ-
ésőknök 10-75 ére folyónt,
vagy bérletet a legskisebb
kölesőknök kicserél (convertal) a
lehető legrovidebb idő alatt,
házak, szőlők, földekek

Ökös árban való adás-velelet
vagy bérletet a legskisebb
eredményreál közzveti.

Földbirtokok parcellázását
saját költségén vállalkoz és finan-
ciorozza

Faludi Ignác,
volt táborokpntári Bihar kávéhá-
zány és ingatlanforgalmi irodája
Nagyvárad, Mészáros-utca 2. sz. 40

Butorraktár és kárpitosi üzlet!

Tisztelettel b. tudomására hozom a
nagyröndöz közönségnek, hogy üzletemet
Teley-u. 24. sz. alhelyeztem
a mai kornak megfelelő, legmodernebb
modern stílus butorokká rendeztem be.
Raktárban tartok ebedőket, **hátaszo-
bortozásokat és asztali paraf-
taraktat** és minden a szakmába vágó
műszák nálam a

legolcsóbb árban szerzethetik be!

egy hogy más, egész Biharmegye **Pelley**
butorraktárát b. jelszó: Ugyazint minden
esetlegesen munkái saját műhelyemben
készítik és raktáron tartok.

Teljes tisztelettel. 43

PELLEY SANDOR,
butorraktár.

Üzletelhelyezés.

Tisztelettel értesítem a nagyröndöz
közönséget, hogy üzletemet **Nagy-
teleki-utca 10. dr. Gröz Meny-
hért** házába helyeztem át.

Ajánlom női díval kalapjaimat a
leggyorsabbal a legmodernebb ki-
vitelek, ügyintézés elofogadom: női és
férfi kalapok átalakítását igen szőrd
árak mellett, Raktárban tartok dívas
szirozorúkat is, melyet még olcsó
árban bocsátok a nagyröndöz köz-
önség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

Mester Julia.
NAGYVÁRADON. 1-10

Képes szőrd
dívasbbit
kézbesző
szőrd
mint
**beszélő-
gép.**

Kapható: Edison Phonograph 5 ftt,
Gramophon 6 mándarab 12 ftt 50 mándar,
Automata 6 fttől kezdve.

Észengek és lemezok Gröz vács-
szőrd. Több ezer újfévelélt órák és zene-
vács.

Használt lemezeket vessek vagy
újakra becserelek. Képes árjegyzék kitöl-
tése a fenti cikkért ingyen és bérmentve.

Nagyvárad legolcsóbb butorári üzlet

Tóth József,
gramofon ügyvezető
Bazár, Kossuth-utca 2. szám.

Minden az „Kisrö” hirdetésnél vállalt.